
Système de Gestion de Contenu

un site web ? facile !
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Présentation PH web

PHweb est un logiciel de type CMS (Content Management System ou Système de
Gestion de Contenu) qui permet de créer un site web paramétrable.

De nombreux CMS existent (Joomla, Drupal, WordPress, PHPboost...) mais sont
complexes, voire "touffus" pour le néophyte.

Le but de PHweb est d'offrir un produit, certes "léger" en nombres de fonctionna-
lités (qui vont s'étoffer...), utilisable par un public peu enclin à se plonger dans les
arcanes d'une technique informatique sophistiquée.

On peut conduire une voiture sans être garagiste !

Que ceux qui n'ont jamais écouté les besoins des "non informaticiens" et
détiennent la vérité quand aux choix que chacun devrait faire n'essayent pas
PHweb, ils seraient déçus...

Que ceux qui veulent faire un site facilement, sans mettre les mains dans le
cambouis des langages informatiques, n'hésitent pas : PHweb est fait pour eux!

• installation facile en 5 étapes,

• gestion aisée grâce à une interface structurée,

• site certes "standardisé" dans son organisation (voir les autres CMS...) mais
clair pour le visiteur qui n'aura pas à "surfer" des heures durant pour trou-
ver l'information utile.

Essayer le... et regarder votre premier site s'étoffer "petit à petit"...
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PHweb permet de créer un site contitué d’éléments pré-établis que vous pourrez

agrémenter selon vos désirs.

� L’entête reprend votre image

� les menus peuvent être positionnés à gauche ou au dessus de la page

� les sous-menus s’affichent par clic sur le nom de menu

� un calendrier peut être affiché pour lien sur des informations datées (*)

� une image “partenaire” peut renvoyer sur un site (*)

� le contenu peut être constitué de pages d’articles, de pages de liens, de

galeries de photos, d’informations datées ou de pages HTML spécifiques.

�

��

�

�

�

(*) plusieurs “gadgets” peuvent apparaître sur les bandeaux latéraux :

calendrier, horloge, accès gestion, calculatrice, logo partenaire, post-it, cour-

rier, météo.
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Exemples
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Installation

Bien que nécessitant peu de connaissances techniques pour vous permettre de

fabriquer votre site, PHweb impose des choix impératifs pour son fonctionnement.

PHweb doit être installé sur un serveur Apache fonctionnant

avec PHP et mySql.

Le fichier d’installation est un simple fichier archive que vous

devez “dézipper” dans le répertoire cible de votre site.

Ensuite avec votre navigateur préféré (MSIE, Firefox, Safari,

Opera...) lancez l’installation de la base à l’adresse :

http://votre_url/installation/installation.php

et suivez les 5 étapes...

• Etape 1/5 - Saisie des paramètres de la base de données

• Etape 2/5 - Création fichier paramètres

• Etape 3/5 - Création base de données

• Etape 4/5 - Chargement base de données

• Etape 5/5 - Lancement Gestionnaire de contenu

[*] vos devez “dézipper” phweb.zip dans un sous-dossier “votre_url” du dossier mentionné dans le

fichier httpd.conf du répertoire Apache de votre serveur (rubrique “DocumentRoot”)

voir :

• C:\program files\EasyPHP...\apache\conf pour EasyPHP sous windows

• C:\UwAmp\bin\apache\conf\httpd_uwamp.conf pour UwAmp sous windows
• /opt/lampp/etc/httpd.conf pour Lamp sous Linux
• ...
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• Etape 1/5 - Saisie des paramètres de la base de données

Vous devez saisir :

� le nom de votre serveur

� le nom d’utilisateur de base de données mySQL et son mot de passe

� le nom de la base de données de votre nouveau site (cette base ne doit

pas déjà exiter)

puis validez...

• Etape 2/5 - Création fichier paramètres

cliquez juste sur suivant...
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• Etape 3/5 - Création base de données

cliquez juste sur suivant...

• Etape 4/5 - Chargement base de données

cliquez juste sur suivant...
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• Etape 5/5 - Lancement Gestionnaire de contenu

en cliquant sur Terminer

vous lancez l’interface de gestion du contenu de votre site.

Pour entrer dans l’interface de gestion du contenu de votre site, saisissez le nom

d’utilisateur (admin) et son mot de passe (admin).
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• Interface de gestion du contenu

Présentation générale

L’interface de gestion du contenu va vous permettre de définir l’ergonomie de votre

site et de gérer le contenu de celui-ci.

• Avec le menu Administration, vous gérer les utilisateurs

et leurs privilèges, vous définisser l’ergonomie générale du

site (couleurs, logo, page d’accueil...) et les paramètres des

différents gadgets.

• 

• Avec le choix Menus, vous définissez vos menus et sous-

menus

• Avec le menu Articles, vous saisissez vos articles et
définissez leurs éléments (images, documents téléchar-

geables...)
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• Avec le choix Pages html, vous définissez les liens vers

vos pages html spécifiques que vous transférez sur le ser-

veur.

• Avec le menus Galeries, vous transférez vos photos et
créez vos galeries de photos.

• Avec le menu Liens, vous définissez vos pages de liens
vers d’autres sites (partenaires, sites préférés...)

• Avec le menu Calendrier, vous saisissez les articles corres-
pondants à des dates précises et définissez leurs éléments

(images, documents téléchargeables...)

mais aussi...
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...un choix [Changer thème] apparaît tout en bas du bandeau gauche de menus

Il va vous permettre de modifier l’aspect de l’interface de

gestion du contenu en choisissant un thème de couleurs

différentes que celles proposées en standard.

Cliquez sur [Changer thème], et vous aurez le choix entre

trois thèmes pré-installés (d’autres thèmes viendront...) pour

lesquels vous pourrez modifier les choix de couleurs.

Pour changer de thème, sélectionnez le thème de

votre choix et validez.

Pour modifier les couleurs d’un thème, cliquez
sur modifier à côté du nom du thème.
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Pour modifier une couleur, cliquer sur le bouton de la couleur pour la sélectionner

puis activez la palette avec un premier clic, promenez la souris sur la palette puis

choisissez la couler avec un deuxème clic qui désactive aussi la palette.

Si la palette ne vous paraît pas assez “riche”, vous pouvez saisir la valeur

héxadécimale de la couleur voulue dans la zone prévue à cet effet.

Le logiciel PHColor (téléchargeable sur http://pierreh.mooo.com) pourra vous

aider dans la recherche de couleurs. (fonctionne uniquement sur plateformes Windows)



-= 14 =- © 2009 Pierre Houbert

Exemples de thèmes :
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez créer des noms d’utilisateurs avec mots de

passe associés
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• Interface de gestion du contenu

Pour chaque utilisateur, vous spécifiez ses droits.
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• Interface de gestion du contenu

Vous allez définir les informations de votre site : couleurs,

images, gadgets...
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez aussi définir la page d’accueil de votre site.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les images de votre

site.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez définir les paramètres des différents gadgets

utilisés selon les préférences du site.
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu



-= 24 =- © 2009 Pierre Houbert

• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez suivre les différentes visite du site et réini-

tialiser la liste ainsi que le compteur de l’interface de ges-

tion de contenu.
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez définir 5 menus principaux pour votre site et

leur associer des boutons (png, jpg ou gif) . [141x41 pixels]
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• Interface de gestion du contenu

Chaque sous-menu renvoie soit :

• vers une page d’articles,
• vers une page galerie de photos,
• vers une page html spécifique,
• vers une page de liens.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les images

(boutons) de vos menus.
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• Interface de gestion du contenu

Un même sous-menus pourra contenir plusieurs articles.
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• Interface de gestion du contenu

• Un article peut être déclaré actif ou inactif.
• Un numéro d’ordre permet de classer les articles d’un sous-menu.

• Une image “icône” se placera devant le titre.

Le texte peut être formaté

à l’aide de boutons de

commandes html.

aperçu

• Une image peut illustrer l’article.
• L’article peut renvoyé vers une autre URL.

• Un document à télécharger peut accompagner l’article.
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• Interface de gestion du contenu

Exemples d’articles
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les icônes de vos

articles.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les images de vos

articles.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les documents de

vos articles.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez associer une page html spécifique à un sous-

menu.



-= 45 =- © 2009 Pierre Houbert

• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les pages html

spécifiques.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez spécifier le titre de chaque galerie de photos

et y associer un texte de présentation.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez associer à chaque galerie les photos la

composant.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les photos des

galeries.  (taille maxi 640x480 pixels)
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les diapos des

galeries.  (taille maxi 80x60 pixels)

Pour chaque photo de la galerie vous devez créer une

diapos de même nom précedé de “th_”.

Exemple               : la photo xxx.jpg a pour diapo th_xxx.jpg
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez créer plusieurs liens (partenaires ou

autres...) pour un même sous_menu.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les logos ou images

de vos liens.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez créer les années utilisables par le calendrier.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez créer des articles pour une date ou une

fourchette de dates.

Ces articles seront visibles à partir du calendrier en

cliquant sur la date.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les icônes du

calendrier.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les images ou

photos du calendrier.
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• Interface de gestion du contenu

Vous pouvez transférer sur le serveur les documents du

calendrier.
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Modalités de saisie

Formatage textes

Dans les écrans de saisie d’informations relatives à la page d’accueil du site, aux

pages d’articles, aux galeries de photos et aux pages de liens, le texte peut être

présenté avec un aspect moins brut : couleurs, gras, changement de police ou de

taille de caractères agrémentent alors ce texte.

Il s’agit du “formatage” du texte, facilité par des boutons de fonction de formatage.

Pour la saisie du texte,
vous pourrez aussi utiliser
le “copier/coller”.

Un bouton “Aperçu” vous
montrera votre texte tel
qu’il se présentera sur
votre page.



-= 58 =- © 2009 Pierre Houbert

Pour changer la police de tout ou partie du texte, sélection-

nez le texte concerné par ce changement, puis cliquez sur

le bouton Police... pour choisir celle-ci.

Une syntaxe particulière encadre votre texte :

<font face=”Arial”> votre texte</font>

il s’agit de balises (ou tags) qui seront reconnues par votre

navigateur.

Pour changer la taille de tout ou partie du texte, sélection-

nez le texte concerné par ce changement, puis cliquez sur

le bouton Taille... pour choisir celle-ci.

Pour changer la couleur de tout ou partie du texte, sélectionnez le

texte concerné par ce changement, puis cliquez sur le bouton de

couleur pour afficher la palette.

  Cliquez sur la couleur de votre choix.

Pour rendre gras tout ou partie du texte, sélectionnez le texte

concerné par ce changement, puis cliquez sur le bouton “Gras”

(Bold).

Pour mettre en italique tout ou partie du texte, sélectionnez le

texte concerné par ce changement, puis cliquez sur le bouton

Italique.

Pour souligner tout ou partie du texte, sélectionnez le texte

concerné par ce changement, puis cliquez sur le bouton Sousligné.

Pour centrer tout ou partie du texte, sélectionnez le texte

concerné par ce changement, puis cliquez sur le bouton Centrage.
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Coller

Copier

Couper

Pour insérer une puce devant une partie du texte, positionnez le

curseur devant texte concerné, puis cliquez sur le bouton Puces.

Pour placer un saut de ligne derrière une partie du texte, position-

nez le curseur derrière le texte concerné, puis cliquez sur le

bouton Retour à la ligne.

Pour cadrer tout ou partie du texte, sélectionnez le texte concerné

par ce changement, puis cliquez sur le bouton Cadrage.

Pour insérer un trait entre deux parties de texte, positionnez le

curseur à l’endroit concerné, puis cliquez sur le bouton Ligne.

Pour annuler votre dernière action de formatage, cliquez sur le

bouton Annuler (Undo).

Pour effacer toutes vos actions de formatage, cliquez sur le

bouton Effacer.

Pour couper (ou copier) une partie du texte, sélectionnez le texte

concerné cliquez sur le bouton Couper (ou Copier).

Pour coller un texte coupé (ou copié) entre deux parties de texte,

positionnez le curseur à l’endroit concerné, puis cliquez sur le

bouton Coller.

Pour afficher l’aperçu de votre texte, cliquez sur le bouton Aperçu.


